

Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа №4»

**Педагогическая династия
Трушниковых – Рябининых – Лукиных –
единопостижение школы
как одной из главных ценностей на земле**

Авторы: Назаревич Дарья,

Язовских Анастасия, Жилина Анна, 8

Бкласс

Руководитель: Винтовкина Светлана Александровна

город Шадринск

2010

Оглавление

1. Введение	2
2. Бронникова (Трушникова) Антонина Леонидовна	3
3. Рябинина Елена Антоновна	4 - 5
4. Рябинин Анатолий Алексеевич	6 - 7
5. Лукиных Ольга Анатольевна	8
6. Заключение.	9
7. Библиографический список	10

Введение

Однажды в школьном музее мы увидели альбом, который нас заинтересовал. Он назывался «Школьные династии». Первой династией была представлена династия Бронниковых (Трушниковых) - Рябининых. Еще занятней стало после того, как мы узнали, что маму одной из нас учил Рябинин Анатолий Алексеевич, папу – его жена – Елена Антоновна, а сестру – их дочь – Ольга Анатольевна. Так протянулась нить между прошлым и настоящим. А так как материала в альбоме было немного, да и собран он был почти двадцать лет назад, захотелось побольше узнать об этих людях, встретиться с ними, поговорить, передать привет от выпускников, которых они когда – то учили.

2010 год Указом президента Российской Федерации был объявлен Годом Учителя неспроста. Ведь именно педагог открывает для нас этот увлекательный мир знаний и помогает нам из беззаботного мира детства перейти в тяжелую, трудную, порой непредсказуемую взрослую жизнь. Сделать первый шаг во взрослый мир многим ребятам помогли учителя династии Бронниковых (Трушниковых) – Рябининых – Лукиных. О них сейчас и пойдет рассказ.

При написании реферата пользовались архивными материалами школьного музея, материалами из домашних архивов Рябининых и Лукиных, а дополняли встречами и беседами с Еленой Антоновной и Ольгой Анатольевной.

Бронникова (Трушникова) Антонина Леонидовна

Династия начинается с Бронниковых - (Трушниковой) Антонины Леонидовны и ее мужа – Бронникова Аркадия Леонидовича, который учился в школе №4 с 1921 по 1925 год, окончил экономический техникум, работал в селе, потом в Шадринске. В Великую Отечественную войну был сапером, погиб в 1943 году на Ленинградском фронте.

Трушникова Антонина Леонидовна родилась 26 июня 1917 года. В школе № 4 училась с 1924 по 1928 год. Окончила среднюю школу № 9, Челябинский учительский институт, затем Свердловский педагогический институт, физико–математический факультет. С 1953 по 1970 год - учитель математики мужской средней школы № 10. Выйдя на пенсию, переехала в г. Челябинск.

Из воспоминаний Заслуженного учителя школы, коллеги по работе Калякиной Тамары Александровны: «Антонина Леонидовна Трушникова отличалась в коллективе учителей интеллигентностью, внутренней культурой, требовательностью и душевностью в отношении к учащимся. Исключительно ответственно относилась к преподаванию математики. Делилась опытом работы с учителями школы и города. Одна из первых учителей была награждена значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Рябинина Елена Антоновна

Дочь Антонины Леонидовны Бронниковой - Елена Антоновна родилась 31 декабря 1945 года. Отец – Антон Иванович – директор шадринского спиртзавода. В 1952 году Лена пошла учиться в 1 класс школы № 15, в 1956 году перешла в 5 класс школы № 10. Любимыми предметами в школе были математика, химия, литература, по этим предметам она посещала кружки. Активной была в общественной работе: в комитете комсомола отвечала за работу культмассового сектора. Часто выступали с концертами перед родителями, учащимися, на избирательных участках.

Вспоминает Елена Антоновна: «Школу я очень любила, она была приветливая, наверное, прежде всего своими учителями, они нас очень любили, отдавали всю свою душу и время. Я с большой теплотой вспоминаю Нину Константиновну Покровскую, она была моим классным руководителем, преподавала русский язык и литературу. Как же красиво говорила, читала стихи!

Мы были очень самостоятельны и являлись организаторами многих дел: концерты, соревнования, тимуровская работа, КВН, различные слеты, трудовые десанты. Помню, мы целый месяц сентябрь жили в деревне под Уксянкой, убирали картофель. Вот это романтика!

В школе было профильное обучение, я получила специальность повар – кулинар третьего разряда. А практику мы проходили в столовой и ресторане «Исеть». Надо сказать, что нас там научили хорошо готовить.

Еще очень хорошо помню день 12 апреля 1961 года, когда в космос полетел Ю.А.Гагарин. В этот день в школе не учились, а все слушали радио, мальчишки принесли самодельные маленькие приемники и установили во всех классах, коридорах. Все в школе ликовали, в этот день нас, девятиклассников, принимали в комсомол».

В 1964 году Елена Антоновна окончила школу № 10 с золотой медалью и поступила в Шадринский педагогический институт на физико – математический

факультет. В институте она была комсоргом группы и входила в состав комитета комсомола и отвечала за культмассовый сектор.

В 1968 году Елена Антоновна окончила институт и была направлена на работу в среднюю школу № 4, где работала до выхода на пенсию.

Елена Антоновна – учитель математики. Она смело применяет различные методы обучения, за ее опытом, советом, помощью обращаются учителя, студенты педагогического института. Преподаватели кафедры математики ГОУ ВПО «ШГПИ» обобщают опыт ее работы. В 2003 году она смело входит в эксперимент по внедрению новой формы сдачи выпускных экзаменов – ЕГЭ. Упорный труд вместе с ребятами, и хороший результат на едином государственном экзамене. Такому учителю все по плечу!

Спроси в школе любого учителя, ученика, выпускника, давно окончившего школу, каждый скажет доброе слово о Елене Антоновне (см №1). Ученики любили и любят своего учителя. Заглянем только в одно из писем, которые они ей писали, и увидим, что все уважение, благодарность идет из открытых ребячьих сердец (см. №2). Приказом Министерства просвещения РСФСР №23 от 15 сентября 1982 года Рябининой Е.А. присваивают звание «Учитель-методист» (см. № 3).

В 1985 году за заслуги в обучении и коммунистическом воспитании учащихся Елене Антоновне было присвоено почетное звание Заслуженного учителя школы РСФСР (см.№4), в 1987 она была награждена Почетной грамотой Сибирского Отделения Академии наук СССР за хорошую подготовку учащихся к областной олимпиаде школьников по математике (см. №5)

В 2003 году был учрежден знак «За заслуги перед городом». В числе первых этот знак получили граждане, которые внесли вклад в развитие Шадринска и среди них - заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы №4 Елена Антоновна Рябинина (см. № 6).

Сегодня скромная «заслуженная бабушка» помогает воспитывать внуков Илью и Данила.

Рябинин Анатолий Алексеевич

Муж Елены Антоновны Рябининой Анатолий Алексеевич родился 1 января 1944 года. Мама - Нина Ивановна работала на автоагрегатном заводе, папа – Алексей Семенович, участник Великой Отечественной войны, бухгалтер воинской части.

Анатолий Алексеевич в начальных классах учился в школе №1 у учительницы Ольги Николаевны Топорковой. В пятый класс пошел учиться в школу №4, которую окончил 1961 году. Учился на «4» и «5». Учитель математики Хомякова Анастасия Петровна отмечала его математические способности, пророчила ему будущее математика. Помимо учебы увлекался шахматами, рыбалкой, разведением голубей, играл в теннис и отлично, и всегда с удовольствием танцевал. В 1961 году поступил в Шадринский государственный педагогический институт на физико-математический факультет. После двух лет учебы в институте его призвали в армию. Он служил в городе Баку радистом - десантником 3 года. После армии продолжил обучение в институте и закончил его в 1968 году. В институте он познакомился со своей будущей женой – Еленой Антоновной, они поженились в 1967 году.

Работал учителем математики в средней школе №9, инспектором по труду в горно, с 1982 года по 2008 год – директором средней школы № 10, сейчас преподает в родной школе свою любимую математику.

Более сорока лет педагогический стаж Анатолия Алексеевича. Строгий, требовательный, но справедливый – так отзываются о Рябине А.А. его ученики. Главная его задача как учителя – научить ребят думать, мыслить самостоятельно, нестандартно, не по шаблону, что помогает ученикам решать сложные задачи на уроках, справляться с олимпиадными заданиями, успешно сдавать ЕГЭ. Всеми своими уроками он формирует у учеников навыки учебного труда. Он уверен, что любой труд – основа нравственного становления личности. Анатолий Алексеевич - Почетный работник Министерства общего и профессионального образования РФ.

Все годы своей работы Анатолий Алексеевич регулярно избирался председателем избирательной комиссии, за что имеет награды и благодарности от Администрации города Шадринска (см № 7).

Большим достоинством Рябина А.А. является то, что он все годы выступал за сборную команду учителей школы по разным видам спорта: лыжи, плавание, теннис, и всегда был в числе победителей (см. № 8).

Будучи директором школы, Рябинин А.А. выполнял обязанности начальника гражданской обороны школы, и выполнял их хорошо, о чем свидетельствует приказ начальника гражданской обороны – мэра города Шадринска за №2 от 9 января 2002 года, где Анатолию Алексеевичу объявлена благодарность за умелое выполнение должностных обязанностей по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС (см №9)

Рябинина (Лукиных) Ольга Анатольевна

Дочь Елены Анатольевны и Анатолия Алексеевича Ольга Анатольевна, родилась 4 мая 1969 года. В школе №4 училась с 1976 по 1986 год. Училась хорошо, именно поэтому в домашнем архиве до сих пор хранится благодарность родителям за воспитание дочери(см №10) Елена Антоновна рано отвела дочь в танцевальный кружок к Демченко Галине Александровне, наверное, потому, что сама училась музыке и хотела, чтобы Ольга танцевала. И Ольга танцевала. О своих занятиях она даже написала в шестом классе статью «Я танцую»(см №11). Свое умение танцевать она до сих пор применяет в работе: на конкурсе «Радуга школьных талантов» в октябре 2010 года ее первый класс лихо отплясывал польку «Похлопаем, потопаем».

В 1990 г. закончила ШГПИ, факультет начальных классов и была направлена на работу учителем начальных классов в среднюю школу № 4, где работает сейчас. В 1991 году Ольга Анатольевна со своим танцевальным коллективом 1 «В» класса «Ладушки» получили диплом победителей городского смотра художественной самодеятельности (см №12)

В семейном архиве хранятся отзывы воспитанников Ольги Анатольевны (см №№13,14). Она с теплотой вспоминает этих ребят.

С 1 сентября 2009 года Ольга Анатольевна работает заместителем директора по учебно – воспитательной работе в начальных классах, активно сотрудничает с МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24 «Березка».

1 сентября 2010 года. У Ольги Анатольевны вновь первоклашки, шумный, неугомонный 1Г, и хочется верить, что она научит их писать, читать, правильно вести себя, и в пятый класс через четыре года придет дружный, умный, а главное, творческий, как и их классный руководитель, коллектив.

Ольга Анатольевна всегда активно привлекает к участию во всех мероприятиях своих учащихся. Когда был объявлен всероссийский молодежный чемпионат «Старт», Лукиных О.А не изменила себе, за что была награждена дипломом (см № 15)

Заключение

На вопрос «Почему стал учителем?» есть много ответов. Один учитель скажет: «Не было раньше выбора – институт - то в Шадринске был один», другой – «Не отпустили в другой город родители», а семья Рябининых просто не представляет, что можно работать не в школе. Одни интересы, разговоры об учениках, дома – малые педсоветы, все это подпитывает, дает возможность давать детям знания, творить и выдумывать, тем более, что подрастают дети Ольги Анатольевны и кто его знает, может и они захотят научить кого – то «щелкать задачки, как орешки», как это успешно пятый десяток лет делает их дед, как учит учиться бабушка, предельно требовательная мама. А пока они каждый выходной дружной учительской семьей уезжают на рыбалку: Анатолий Алексеевич пристрастил к ней и внуков так, что Илья, будучи учеником второго класса, победил в школьной ученической конференции «Ступеньки в будущее» со своим рефератом, посвященным изготовлению приспособлений для ловли рыбы.

Удивительная учительская династия, педагогический стаж династии Трушниковых - Рябининых – Лукиных составляет 134 года, из них 44 года – административная и методическая работа. В школе №4 члены династии учились и работали в общей сложности 74 года (см №16)

В домашнем архиве - огромное количество фотодокументов, открыток, писем, поздравлений от благодарных выпускников, а Рябинины так скромны, что не считают, что о них следует писать, поэтому за сравнительно небольшой промежуток времени никто не в состоянии подробно рассказать о целой династии. Впереди ждет большая и кропотливая краеведческая работа, тем более, что в Челябинске хранится архив Бронниковой (Трушниковой) Антонины Леонидовны, и мы с нетерпением ждем, когда сможем увидеть его в нашем школьном музее.

А ведь учительских династий еще так много...

Библиографический список

1. Архивные материалы школьного музея:
 - Фонд 1 опись 1 дело №11 «Учителя школы – выпускники школы»
 - Фонд 1 опись 1 дело №48 «Рябинина Е.А.»
 - Фонд 1 опись 1 дела №4 - №10 «Фотографии учителей и выпусков»
 - Фонд 1 опись 7 дело №13 «Династии»
 - Альбом «Школьные династии»
2. Документы из личного архива Рябининых - Лукиных
3. Информанты: Рябинина Елена Антоновна
Лукиных Ольга Анатольевна